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Připomínky a požadavky na doplnění práce: 

Bakalářská práce Martiny Boroňové zpracovává aktuální téma britské politiky, totiž 

zcela netradiční vznik koaliční vlády po loňských parlamentních volbách. Cílem práce 

je zjistit, z jakého důvodu nakonec došlo ke vzniku spojenectví konzervativců a 

liberálních demokratů, přestože tradičně měli liberálové programově blíže 

k labouristům. Tohoto cíle se autorka snaží dobrat pomocí aplikace teorie koalic a 

jejích analytických konceptů. 

Práce je strukturována přehledně a logicky: Po prvotním uvedení do specifik 

britského politického systému (mezi která např. patří tradice jednobarevných vlád) a 

praxi vytváření koalic na různých úrovních britské politiky autorka představuje 
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základní teze a analytické nástroje obecné teorie koalic. V následující kapitole je 

představen stranický systém Spojeného království, kde vedle tří hlavních stran 

(konzervativců, labouristů a liberálních demokratů) nechybějí ani menší 

regionalistické strany, které byly po volbách 2010 rovněž uvažovány jako možní 

koaliční partneři centrální exekutivy. Autorka zde nastiňuje základní ideová a 

programová východiska stran a jejich vzájemnou blízkost/vzdálenost, která je klíčová 

při zvažování možných spojenectví. Třetí kapitola rozebírá samotné volby roku 2010. 

Poskytuje přiblížení hlavních témat volebních programů tří nejsilnějších stran, 

následně výsledky voleb a v závěru třetí kapitoly se dostává k analýze možných 

exekutivních formací vzešlých z daných voleb při použití analytického aparátu teorie 

koalic. V závěru pak autorka odpovídá na otázky, které si klade v úvody, tedy jaké 

byly hlavní faktory, jež vedly ke koalici konzervativců a liberálních demokratů (resp. 

jaká kritéria při výběru koaličního formátu převládla). Své závěry opírá o empirická 

data a srovnávací analýzu možných variant, což jim dává solidní základ a 

přesvědčivou vypovídací hodnotu.  

Práce se zdroji zcela vyhovuje standardům kladeným na bakalářskou kvalifikační 

práci, stejně tak metodicky je - podle mého názoru - práce adekvátní. Určitou rezervu 

má text co do hloubky analýzy (např. pro srovnání blízkosti tří hlavních stran autorka 

použila výzkum, který pokrývá období 1945-1997, což pro volby roku 2010 může mít 

sníženou relevanci), nicméně pro dosažení cíle práce je tato hloubka v podstatě 

dostačující. 

Formální úpravě bakalářské práce nelze nic vytknout, stejně tak jazyková úprava a 

stylistická úroveň textu jsou dobré. 

Práci k obhajobě jednoznačně doporučuji a navrhuji hodnocení stupněm "výborně". 

Jako případnou otázku k obhajobě navrhuji následující: 

Koaliční vlády nemají v Británii mnoho stoupenců také z důvodu tříštění 

odpovědnosti za prováděnou politiku. Jak je koaliční vláda konzervativců a liberálů 

hodnocena voliči dnes, rok od voleb? 

   

Navržená známka: výborně 

V Praze dne: 29. května 2011 
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vedoucí práce 
 


